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第 4部 アンケート調査の結果 

(1) 環境に関するアンケート 

岐阜市環境基本計画の推進状況や市民の環境に対する関心度等を把握するため、

環境部独自の「環境に関するアンケート」を実施しました。 

 

＜実施概要 (令和 5 年度)＞ 

実施日：10/1(日)、11/3(金･祝)、11/18(土)、11/19(日) 

実施場所：みんなの森 ぎふメディアコスモスなど 

回答者数：477 人（うち市内在住者 349 人） 

集計結果：以下のとおり（市内在住者の回答） 

 

Q1. 岐阜市の環境について、どんなイメージをお持ちですか。（複数回答可） 

回答 人数 割合 回答 人数 割合 

自然豊か 278 人 79.7％ 自然が少ない 15 人 4.3％ 

緑が多い 188 人 53.9％ 緑が少ない 17 人 4.9％ 

ポイ捨て等なくきれいなまち 71 人 20.3％ ポイ捨て等によりきたないまち 14 人 4.0％ 

環境に負荷をかけないように
配慮しているまち 

42 人 12.0％ 
環境に負荷をかけないような
配慮を感じないまち 

12 人 3.4％ 

(回答者数 349 人) 

 

Q2. 身近な生活の中で、地球温暖化対策 
に役立つ行動に取り組んでいますか。  取り組みの内容（複数回答可） 

回答 人数 割合  回答 人数 割合 

いつも取り組んでいる 62 人 17.8％  節電・節水 209 人 78.0％ 

ときどき取り組んでいる 206 人 59.0％  省エネ製品の購入 90 人 33.6％ 

ほとんど取り組んでいない 71 人 20.3％  太陽光発電などの設置 56 人 20.9％ 

取り組んでいない 10 人 2.9％  公共交通機関の利用 54 人 20.1％ 

(回答者数 349 人)    電気自動車の利用 10 人 3.7％ 

    その他 (自転車の利用等) 15 人 5.6％ 

(回答者数 268 人) 

 

Q3. 資源物のリサイクルなど、ごみ減量 
に取り組んでいますか。                取り組みの内容（複数回答可） 

回答 人数 割合  回答 人数 割合 

いつも取り組んでいる 154 人 44.1％  プラスチック製容器包装の分別 270 人 85.7％ 

ときどき取り組んでいる 161 人 46.1％  雑がみの分別 188 人 59.7％ 

ほとんど取り組んでいない 30 人 8.6％  資源分別回収への参加 141 人 44.8％ 

取り組んでいない 4 人 1.1％  生ごみの減量 83 人 26.3％ 

(回答者数 349 人)    その他 (不要なものの譲渡等) 1 人 0.3％ 

(回答者数 315 人) 
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Q4. 河川の清掃や生物の保護など、 
自然を守る取り組みをしていますか。    取り組みの内容（複数回答可） 

回答 人数 割合  回答 人数 割合 

している 35 人 10.0％  河川の清掃活動への参加 57 人 51.3％ 

ときどきしている 76 人 21.8％  ペットや外来種を自然に放さない 39 人 35.1％ 

ほとんどしていない 160 人 45.8％  環境保全団体の活動への参加 14 人 12.6％ 

全くしていない 78 人 22.3％  植樹活動への参加 9 人 8.1％ 

(回答者数 349 人)    その他 (地域の清掃活動等) 4 人 3.6％ 

(回答者数 111 人) 

 

Q5. 環境学習 (環境教育) をしていますか。    学習の方法（複数回答可） 

回答 人数 割合  回答 人数 割合 

している 50 人 14.3％  学校で学んだ 61 人 41.8％ 

ときどきしている 96 人 27.5％  自分で学んだ 53 人 36.3％ 

ほとんどしていない 137 人 39.2％  職場で学んだ 51 人 34.9％ 

全くしていない 66 人 18.9％  公民館などの講座で学んだ 10 人 6.8％ 

(回答者数 349 人)    その他 (テレビ等) 2 人 1.4％ 

(回答者数 146 人) 

 

 

Q6. 岐阜市の取り組みに対する思いなど（一部抜粋） 

○脱炭素化の促進（施策 1）に関すること 

・国内トップの自然エネルギーを推進できるまちになってほしい。 

・太陽光パネルや電気自動車がもっと増えるように、補助を増やしてほしい。 

 

○ごみの減量・資源化（施策 2）に関すること 

・プラスチック製容器包装を分別してリサイクルするようになったのは、とても良いこと。 

・ごみの分別をさらに進めてほしい。 

 

○環境意識（施策 5）に関すること 

・自然豊かな岐阜市なので、これからも豊かな自然を残していきたい。 

・自然豊かな長良川の環境を守るため、子どもたちを巻き込んだ取り組みをもっと頻繁 

に実施してほしい。 

・環境の保全について理解を深める教育や取り組みを、公開講座やショッピングモール

等で実施してもらえると足を運びやすい。 
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(2) 市民意識調査 

岐阜市の将来像と、その実現に向けたまちづくりの方向性を示す総合的な方針「岐

阜市未来のまちづくり構想」に基づき、岐阜市の将来像『人がつながる 創造が生ま

れる しなやかさのあるまち』に近づいている度合を表す数値目標や、その実現に向

けた各政策の有効性を把握する重要業績評価指標、岐阜市まち・ひと・しごと創生総

合戦略等における主観的指標の進捗を測定し、市民の意識や行動等をより多面的に把

握することで、今後の各種政策立案等に活用していくことを目的に実施しました。 
 

＜調査結果＞ 

以下のとおり（環境関係の設問） 
 

Q. お住まいの周辺の環境は美しく保たれていると感じますか。 

回答／各年度の割合 令和元年度 令和 2 年度 令和 3 年度 令和 4 年度 令和 5 年度 

感じる 17.3％ 18.9％ 19.4％ 19.5％ 18.4％ 

どちらかといえば感じる 50.0％ 51.9％ 53.5％ 52.0％ 47.6％ 

どちらともいえない 12.6％ 11.3％ 10.5％ 9.7％ 22.2％ 

どちらかといえば感じない 11.8％ 10.9％ 9.2％ 11.1％ 7.6％ 

感じない 8.4％ 7.0％ 7.4％ 7.8％ 4.2％ 

(令和 5 年度回答者数 1,493 人) 

Q. まちなみや景観の美しいまちだと思いますか。 

回答／各年度の割合 令和元年度 令和 2 年度 令和 3 年度 令和 4 年度 令和 5 年度 

思う 14.6％ 16.0％ 16.8％ 14.4％ 12.4％ 

どちらかといえば思う 43.8％ 45.7％ 46.7％ 47.0％ 42.7％ 

どちらともいえない 20.0％ 18.8％ 17.1％ 19.4％ 31.2％ 

どちらかといえば思わない 11.9％ 11.5％ 11.1％ 12.0％ 8.9％ 

思わない 9.7％ 8.0％ 8.5％ 7.1％ 4.8％ 

(令和 5 年度回答者数 1,481 人) 

Q. 金華山や長良川などの自然の豊かなまちだと思いますか。 

回答／各年度の割合 令和元年度 令和 2 年度 令和 3 年度 令和 4 年度 令和 5 年度 

思う 45.6％ 51.6％ 47.4％ 45.9％ 40.8％ 

どちらかといえば思う 45.9％ 41.1％ 43.7％ 46.7％ 47.5％ 

どちらともいえない 4.2％ 4.1％ 4.8％ 4.1％ 8.5％ 

どちらかといえば思わない 2.6％ 1.8％ 1.9％ 1.7％ 1.7％ 

思わない 1.7％ 1.4％ 2.2％ 1.6％ 1.5％ 

(令和 5 年度回答者数 1,485 人) 

Q. 省エネやごみの減量などの環境に配慮したまちだと思いますか。 

回答／各年度の割合 令和元年度 令和 2 年度 令和 3 年度 令和 4 年度 令和 5 年度 

思う 8.2％ 8.8％ 8.3％ 10.2％ 8.4％ 

どちらかといえば思う 34.1％ 34.9％ 33.0％ 42.9％ 34.3％ 

どちらともいえない 26.1％ 27.2％ 27.8％ 26.3％ 41.1％ 

どちらかといえば思わない 18.3％ 18.3％ 17.3％ 12.6％ 10.8％ 

思わない 13.3％ 10.8％ 13.5％ 8.0％ 5.5％ 

(令和 5 年度回答者数 1,483 人)  


